
/ Dans le cadre de l’Action Revendicative, la FCE-CFDT a lancé, durant la 
seconde quinzaine d’avril, son enquête nationale pour faire un point de situa-

tion dans les entreprises, suite à la mise en place du confinement et des mesures
sanitaires d’urgence initiées par le gouvernement depuis le 17 mars dernier.

Sur l’ensemble des sept branches profession-
nelles que comporte la FCE-CFDT, c’est plus de
460 sections syndicales qui ont ainsi pu parti-
ciper et répondre à ce questionnaire. 60% des

réponses sont issues de la Chimie,
et de la Pharmacie. Elles sont

réparties sur l’ensemble des
Syndicats Chimie Energie
et représentent des entre-
prises de taille très variées,
allant de la PME aux éta-
blissements de grands
groupes. /

ACTION REVENDICATIVE
RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE

DE LA FCE-CFDT SUR LA
SITUATION DANS LES

ENTREPRISES SUITE À LA
CRISE SANITAIRE COVID-19

Caoutchouc     5%
Chimie          37,4%
IEG*                  11,3%
Papier-carton   5%

Pétrole       2,4%
Pharmacie    22,4%
Plast. / Nav.  12,8%
Verre             3,7%

*Industries électriques et gazières
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/ A la mise en place du confinement, dans 68%
des réponses, les sites ont continué à fonctionner
contre seulement 32% à l’arrêt ou à l’arrêt tempo-
rairement. Les résultats laissent apparaître claire-
ment qu’une grande majorité des entreprises ont
tenté de mettre en place, de façon plus ou moins
rapide et chaotique, les mesures d’hygiène avec
les gestes barrière, de manière à assurer la protec-
tion et la sécurité de leur personnel sur site. A
noter aussi que dans 49% des réponses, aucunes
mesures particulières ont-été prises pour éviter les
risques psychosociaux (RPS).

/ Au travers de ce questionnaire, la FCE-CFDT constate que dans près 95% des réponses,
le télétravail a été mis en place immédiatement. De plus, dans seulement 36% des cas,
le chômage partiel a été utilisé. Ce résultat est certainement lié aux types d’activités 
industrielles puisque 84% des réponses indiquent que la production ne s’est pas arrêtée
lorsque les mesures de distanciations et les gestes barrières préconisés par le gouver-
nement se sont mis en place dans les établissements. 
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Gants   17,6%
Masques   31,5%
Gel hydro  18%
Distanciation  7,4%

Désinfection  20,4%
Prise de temp. 46,3%
Autre   30,2%
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/ En matière de dialogue social dans les entreprises, les réunions avec les IRP ainsi que
les négociations entre les organisations syndicales et les directions se sont poursuivies.
De nouveaux dispositifs ont été utilisés comme la visioconférence ou la conférence télé-
phonique mais dans 37% des réponses elles se sont tenues en physique. A la lecture des
commentaires libres, les conditions sont toutes autres que celles connues par le passé.
Celles-ci ont tendance à se durcir tant par les difficultés à réunir les instances représen-
tatives du personnel, que par la parution des ordonnances d’urgence sanitaire depuis la
fin du mois de mars permettant clairement de « shunter » le dialogue social et d’essayer
de réduire par la même occasion les droits des travailleurs. 

/ Dans le cadre des accords négociés ou en cours de négociation, 65% concernent le
télétravail, 48 % le droit à la déconnexion et 65% la prise de CP, RTT, CET.
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Visio-conférences   58,9%
Conf. teléphoniques  57,4%
Reunions physiques  37,6%
Autres    4,3%
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE DE LA FCE-CFDT
SUR LA SITUATION DANS LES ENTREPRISES
SUITE À LA CRISE SANITAIRE COVID-19

4p Covid19-Enquete-11-05-2020-20x27_Mise en page 1  20/05/2020  11:16  Page 3



R
éa

lis
at

io
n 

: F
C

E-
C

FD
T 

m
ai

 2
02

0 
 . Fédération Chimie Energie CFDT

47/49 Av. Simon Bolivar
l 75019 PARIS
01 56 41 53 00
l fce@fce.cfdt.fr
l www.fce.cfdt.fr

/ De plus, dans le cadre de la négociation
de plan de continuité de l’activité, 45 % des
équipes ont seulement été informés et
consultés par le biais du CSE et 25 % ne
l’ont pas été du tout..

/ Les résultats détaillés sont présentés afin de permettre à tous les participants
de l’enquête d’avoir un retour et de pouvoir se situer dans la globalité des réponses.

Enfin, la FCE-CFDT remercie l’ensemble de ses équipes, syndicats, liaisons, sec-
tions et de ses militants d’avoir répondu aussi rapidement et de façon com-
plète à cette enquête. Au vu du succès de cette expérimentation, la Fédération
réfléchira à de nouvelles initiatives en s’enrichissant des remarques faites pour
améliorer les remontées de terrain et les analyses.
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Oui    30,2%
Non    24,6%
Non seulement informé  45,2%
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*Modification de l’organisation et du rythme de travail 

/ Lien utile / PROTOCOLE NATIONAL DE DECONFINEMENT
https://travail-emploi.gouv.fr/IMG/pdf/protocole-national-de-deconfinement.pdf

/ Site FCE-CFDT / COVID19 EN RÉPONSES :
http://www.fce.cfdt.fr/page/covid-19-en-reponses

/ Site FCE-CFDT / COVID19- DOSSIERS THÉMATIQUES :
http://www.fce.cfdt.fr/page/covid-19-dossiers-pratiques

/ Site CFDT : QUESTIONS /RÉPONSES
https://www.cfdt.fr/portail/actualites/crise-du-covid-19/coronavirus-les-reponses-a-vos-
questions-srv1_1100672

EN SAVOIR +

CONCLUSION
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